

# 最高法出台意见,依法制裁规避执行行为 “老赖”不执行判决可追究刑责

综合新华社报道 昨天上午,最高人民法院召开新闻发布会,介绍反规避执行活动进展情况,并出台《关于依法制裁规避执行行为的若干意见》,对拒不执行判决的“老赖”可以追究刑事责任。

最高人民法院新闻发言人孙军工在发布会上介绍,近年来,规避执行成为目前人民法院执行工作遇到的难题之一。被执行人运用各种手段规避执行的情况日益严重,在某些地方已成为一种普遍现象,甚至有愈演愈烈之势。上述情况主要表现在被执行人“下落不明”、假离婚逃避债务、虚构债务转移财产、企业未经清算即注销、利用特殊身份干扰执行规避执行行为的存在,导致执行程序无法有序进行,执行工作难以正常开展,申请执行人的债权被延缓、缩水或根本无法实现。

为了指导全国法院有效制裁规避执行行为,最高人

民法院出台《关于依法制裁规避执行行为的若干意见》,《意见》中提出24项具体措施,进一步加大对规避执行行为的制裁力度。《意见》的及时出台,对于提高依法制裁,规避执行行为的针对性和实效性发挥了重要作用。

孙军工通报今年以来组织开展反规避执行专项活动的有关情况时介绍说,各地法院依法构筑多层次的惩戒机制,一是依法适用罚款、拘留等民事强制措施。二是积极协调有关部门对规避者实施信用惩戒。对规避者采取公开曝光、限制高消费、限制出境、降低信用等级或取消行业准入资格等手段,进行信用惩戒,全面挤压规避者的活动空间。三是充分发挥刑罚手段在反规避执行中不可替代的作用。对情节严重的规避执行行为,依法适用拒不执行判决、裁定罪和非法处置查封、扣押、冻结财产罪等追究刑事责任。



## 和谐之音传五洲

在新世纪第一个10年里,世界多极化、经济全球化深入发展,全球经济治理出现新变革,科技创新孕育新突破,新兴市场国家合作蓬勃发展,和平、发展、合作的时代潮流更加强劲。

以胡锦涛为总书记的党中央,统筹国内国际两个大局,维护和用好重要战略机遇期,积极倡导和推动建设“和谐世界”,引领全方位外交取得新的重大进展。中国国际地位和影响空前提高,在国际舞台上发挥着越来越重要的建设性作用。2005年4月22日,在雅加达亚非首脑会议上,中国国家主席胡锦涛明确提出建设“和谐世界”的主张。

2007年10月,中共十七大提出了做好新形势下外交工作的指导思想和重要方针,“努力推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界”被写入中国共产党章程修正案。

在独立自主的和平外交政策指引下,中国对内坚持科学发展,对外坚持和平发展;对内致力于构建和谐和谐社会,对外推动建设和谐世界,同世界各国的友好合作全面推进。中国的建交国已由新中国成立初期的19个增加到171个,形成“我们的朋友遍天下”的可喜局面。

人类社会已跨入21世纪第二个10年。“十二五”规划描绘了全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化美好蓝图,为中国外交工作提供了广阔舞台。

据新华社

## 黄河壶口瀑布迎来入汛最大洪水



昨日,受黄河上游地区降雨和万家寨水库调节放水影响,位于晋陕两省交界处黄河壶口瀑布迎来入汛以来第一次涨水,壶口瀑布水量大增,主副瀑布连成一片,形成一个特大的瀑布群。浊流滚滚奔腾而下,气势极为壮观。新华社发

## 渤海漏油污染达840平方公里

中海油不承担漏油责任,环境法规定最高索赔仅20万

据中新社电 针对中海油蓬莱19-3油田漏油事故,5日下午14时,国家海洋局在北京召开新闻发布会,公布中海油渤海油田漏油事故的调查情况。据国家海洋局海洋环境保护司司长李晓明介绍,发生事故的B平台早在6月4日已经开始少量溢油。油田单日溢油最大分布面积158平方公里,目前已使周围海域840平方公里的1类水质海水下降到了劣4类。

据介绍,根据6月4日以来的监测结果,溢油主要覆盖在附近海域,最远影响范围在蓬莱19-3油田西北约60公里。19-3油田单日溢油最大分布面积158平方公里,目前已使周围海域840平方公里的1类水质海水目前下

降到了劣4类。其中B平台溢油范围覆盖158平方公里,C平台溢油覆盖范围138平方公里。目前B平台经过减压措施,C平台经过水泥封堵措施,已基本得到控制。

此次漏油事故的责任认定上,国家海洋局海洋环境保护司副司长王斌表示,相关法律规定,应由作业者承担所有责任。此次康菲公司被认定为责任者,因此海洋部门只追究该公司的责任。王斌表示,中海油的责任要根据其与康菲签订的合同来界定。根据现行环境保护法规定,对康菲公司的索赔金额最高为20万元人民币。王斌同时表示,海洋局不排除将代表国家对康菲公司进行生态索赔,由此金额可能将超过20万元。



## 在血与火的洗礼中

“没有来自祖国的强大支持,没有广大党员不畏艰险、冲锋陷阵的精神鼓舞,没准儿我们早已沦落在难民堆里了。”回想起4个月前从利比亚撤离那惊心动魄的旅程,中国水电集团二局驻利比亚项目工程经理杨学良依然记忆深刻。

在这场新中国历史上最大规模的有组织撤离海外中国公民的行动中,许多共产党员用无私奉献铺就了一条通往祖国的生命通道,让所有亲历者终生难忘。在撤离工作的12个日日夜夜里,在无数次惊心动魄、生死一线间,一个党员就是一面旗帜。在撤离行动中,一大批党员选择将危险留给自己,将安全让与他人。

中海油驻利比亚项目组设备主管、共产党员姚传超本来被安排在第一批撤离的名单中,但他坚决拒绝第一批撤离,并向组织请求“我是党员,我留下。”当第三批人员撤离时,他在枪林弹雨中穿过大半个的黎波里市区,为撤离人员送去护照,却再次放弃登机。直到2月28日,姚传超才和最后一批撤离人员登上了返程航班。

在危难面前,党员干部始终奋战在转移撤离的第一线。亲历撤离的职工群众说,在这次血与火的洗礼中,最靠得住的是党组织,最值得信赖的是党员。

据新华社

## 中国电信天翼3G率先覆盖全国高铁线路

京沪高铁的开通运营,为中国高速铁路的快速发展画上了浓墨重彩的一笔,“千里京沪一日还”终成现实。

为更好地满足用户需求,中国电信通过努力,率先实现了天翼3G在全国高铁线路的无缝深度覆盖,天翼3G与高铁比翼齐飞。

### 成立专项工作组 保障高铁通信质量

自2008年我国第一条高速铁路京津城际铁路开通以来,中国电信始终注重提升高速铁路通信服务能力。不管是沪杭高铁、福厦高铁,还是此次通车的京沪高铁,中国电信天翼3G均实现全线无缝深度覆盖。

2010年,中国电信在全国范围内开展了针对高速公路、高速铁路的“翼路畅通”行动,对国家级高速公路、省级高速公路、高速铁路以及部分普通铁路,进行专项优化。全国累计测试里程约23万公里,解决问题3913个,全面提升高速、高铁的网络质量指标。

今年初,中国电信又成立高铁质量提升专项工作组,研究制定了一整套测试方法、方案,并在每一条新建成高铁运营前均组织进行大规模测试及排查。

此外,中国电信还专门组成了“高铁E网”基站组,主要为乘坐高铁的用户服务,同时兼顾周边覆盖。为高速铁路的天翼3G覆盖。

### 天地一体 天翼网络优势明显

能让3G网络在高速运行的火车上正常运行不能不算一个技术性的突破,而中国电信之所以能率先做到这一点,一是技术上的先进。中国电信CDMA手机信号切换采用的是“软切换”方式,即“先连后断”,也就是在节点切换时,先连接下一个基站,再断掉原来的基站,这就保证了手机信号的顺利切换。相较“先断后连”的模式,具有明显优势。

二是完全得益于基础设施完善,覆盖面广泛。经过十多年的快速发展,中国电信为用户打造了一个包括卫星通信、光纤宽带、移动网络,覆盖大江南北、“天地一体”的优质网络。目前,天翼3G网络覆盖全部城市和县城以及29万个乡镇。在时速达350公里的高铁,大部分近海海域、海拔5200米高原,中国电信天翼3G均实现全面覆盖。